

Ma minden előfizetőnk egy teljes kötet regényt kap

Debreceni független Újság

politikai napilap

A független kisgazdapárt a hét végén dönt a kormánytámogatás kérdésében

Néhány képviselő nem azonosítja magát a kormányhoz közeledő hivatalos magatartással

Budapest, május 9. A független kisgazdapárt belső életében, az IBSZ-, a Treitina-Turchányi-ügy kipattanása óta, tehát közel háromnegyed esztendeje ismételen olyan problémák merültek fel, amelyeket a pártegység érdekében rövid úton akartak rendezni, amelyek azonban mindmáig nyílt kérdések maradtak. Turchányi Egon és Hunyady Ferenc gróf kilépése után olyan hírek terjedtek le, hogy még többen kilépnek a pártból, majd néhány hónappal később, amikor a párt egyik vezetőjének, Ulain Ferencnek Gömbös miniszterelnökhöz való közeledése nyilvánosságra került, a politikai irányváltás miatt vártak a pártban különböző átcsoportosításokat. A párt néhány tagja, így elsősorban Kun

Béla hódmezővásárhelyi képviselő arra az álláspontra helyezkedett, hogy

a kormány támogatásáról csak akkor lehet szó, ha a kormány a független kisgazdapárt valamilyen politikai és gazdasági természetű kívánságát maradéktalanul teljesíti.

Ezzel az állásponttal szemben Ulain Ferenc csoportja arra hivatkozott, hogy az összhang a kisgazdapárt és a kormány, illetőleg Gömbös miniszterelnök között máris megvan és így a két párt viszonyát már tisztázottnak látják.

A kisgazdapárti képviselők közül néhányan hosszú hónapok óta

egyéltáin nem vesznek aktív részt a pártéletben.

Ilyen elsősorban Dinnyés Lajos és távollátotta magát a pártéletől Mojzes János is. Most olyan hírek hallatszanak, hogy a felmerült személyi és politikai ellentéteket a párt rövid időn belül tisztázni akarja és a római egyezmény nyilvánosságra kerülése után — amit a hét végére ígért Gömbös miniszterelnök —

megtörténik a végleges döntés, hogy a párt a jövőben a kormánnyal szemben milyen magatartást tanúsít,

illetve kik azok a kisgazdapárti képviselők, akik a párt hivatalos magatartásával nem azonosítják magukat.

Az éjszaka részeg fiatal emberek belekötöttek egy műszerészbe, aki revolvert rántott s az egyik fiatalemberre lőtt

Szerdán este 11 óra tájban lövöldözés zaja verte fel a Deák Ferenc ucca csendjét. Percek alatt hatalmas tömeg verődött össze a helyszínén és körülsereglették a lövöldözéses börtány szereplőit. Kiderült, hogy

fiatal egyetemi hallgatókból álló társaság két tagja megmárodott egy hölgytársaságban levő fiatalembert, aki önvédelemből revolverét használta.

Csörreghy Ferenc elsőéves jogász, aki Kolozsvárról jött Debrecenbe egyetemi tanulmányai elvégzésére, szombaton korán este öt diáktársával kiment a nagyerdei Vigadóba. Kedélyesen töltötték az időt és fél 11 lehetett, amikor a társaság egyik tagja azt az indítványt tette, hogy menjenek el egy kiskorcsmába. Az indítványt valamennyien elfogadták, különösen Csörreghy, aki ekkorra

már annyira részeg volt, hogy amikor elindultak, jóformán menni sem tudott.

Villamosra ültek és úgy jöttek be a városba.

A Royal-szálloda előtt szálltak le a villamosról és az egyik arra levő korcsma felé igyekeztek. Ek-

kor már 11 óra felé járt az idő. Az ucca népes is volt egy kicsit, éppen akkor jöttek ki a mozikból. A diáktársaság a Deák Ferenc ucca elején szembetalálkozott egy kisebb társasággal. Egy férfi és három hölgy voltak a társaságban és a fiatal ember egy kerékpárt tolt maga mellett.

— Mit akar ilyenkor ez a kerékpáros! — kiáltotta el magát hirtelen Csörreghy és odatántorgott a hölgyekkel levő fiatalemberhez.

— Szervusz! — szólt rá —, hát nem ismered meg?...

A fiatal ember, Szilágyi Sándor volt joghallgató, jelenleg konyári műszerész, ridegen válaszolta, hogy nem ismeri és hagyja őt békében. Csörreghy azonban nem tágított, odalépett Szilágyihoz és kabájánál megragadva magyarázni próbált. A műszerész azonban eltolta magától, a részeg diák azonban nekitántorodott a kerékpárnak és keresztülesett rajta. Felápáskodott és ismét Szilágyi felé tartott.

A műszerész ekkor hátrálni kezdett, majd előrántotta hátsó zsebéből revolverét:

— Ha felém jön, lövök! —

kiáltotta.

Ekkor már egész sereg ember állt a járda szélén és megdöbbenve figyelte a fejleményeket.

Csörreghy Ferenc nem ijedt meg a revolver feléje meredő csövétől, hanem egy lépést tett előre.

— Lőjjél! — szólt és még lépni akart, de

abban a pillanatban eldőrdült a fegyver. Szilágyi Sándor egy riasztó lövést adott le a levegőbe,

de Csörreghy ettől sem ijedt meg. Továbbra is fenyegető állásba helyezkedett és

néhány perc múlva ismét felhangzott a revolverdörrenés. Ez a golyó azonban már nem a levegőbe volt szánva, mert keresztülfúródott a diák trencskóján és a bal karját súrolta.

Az öt másik diák tulajdonképpen csak most eszmélt arra, hogy mi is történt. Kivált egy közülük, Csontos Kálmán jogász és Csörreghy védelmére kelve, nekirohant Szilágyi Sándornak. Dulakodás támadt, amibe a vérző karú Csörreghy is beleavatkozott. Ekkorra azonban a helyszínre érkezett a lövések zajára odasiető rendőr, aki szétválasztotta a verekedőket.

Szilágyi Sándort és Csörreghy Ferencet előállították a rendőrségre, közben a sérült diákok orvossal is megvizsgáltatták, aki bekötözte az egészen jelentéktelen sebet. Még az esti órákban megkezdődött a kihallgatásuk, de az előállítás alkalmával

Csörreghy Ferenc a központi ügyeleten olyan durván és szemtelenül viselkedett az ügyeletes rendőrfogalmazó előtt, hogy azonnal leutalta egy őrizetes cellába.

Ugyancsak leutalták a fogdába a lövöldöző műszerészt is.

Az éjféle órákban került sor a tanúk kihallgatására. A tanúk csaknem egyöntetűen azt vallották, hogy Csörreghy olyan részeg volt, hogy jóformán még járni sem tudott, ezzel szemben olyan kihívóan lépett fel Szilágyival szemben, hogy a fiatal ember elvesztette hidegvérét és a revolveréhez nyúlt, megvédelmezni magát. Érdekes különben, hogy a tanúk egyik része azt vallja, hogy Szilágyi két lövést adott le, a másik része pedig azt, hogy hármat.

Éjszaka negyed 2 órakor került sor Szilágyi Sándor kihallgatására. A műszerész szerint önvédelemből kénytelen volt használni fegyverét Csörreghyvel szemben.

Értesülésünk szerint az éjszakai támadás miatt eljárás indul Csörreghy Ferenc, a lövöldözés miatt pedig Szilágyi Sándor ellen.

Elkerülte az esőhullám Magyarországot

Megváltásként hatott tegnap a Meteorológiai Intézet jelentése, amely a hosszú szárazság gyors végét jósolta meg, elmondva, hogy nyugatról biztosan közelednek az esőfellegek Magyarországot felé s pár napon belül a legerősebb esőzónába kerülünk. Sajnos, a kiszámíthatatlan időjárás ezúttal meg-

csalta a meteorológusokat és az esőzóna Lengyelország felé húzódtott fel s nálunk az északi szelekkel megmarad a katasztrofális szárazság.

A Meteorológiai Intézet jelentése:

A Németországot és Ausztriát borító hűvös légtömegek alig ha-

Kerékpárosok!

Michelin köpeny P 720
tömlő „2”
Steyr, Waffenrad, Puch, Csepel,
Styria kerékpárok részlete is
Keszler, Széchenyi u. 1.

ladtak tovább kelet felé, csupán a Dunántul nyugati felére szivárgott be egy kisebb részük. Ezen a vidéken 2-4 millimétert elérő zivataros jellegű esők voltak. Az ország többi részében tovább tartott a száraz, meleg idő. A hőmérséklet tegnap nyugaton 21-22, keleten 27-28 Celsius-fokig emelkedett, éjjel a talajmenti rétegben 5-7 Celsius-fokig szállott le. A szél élénk volt.

Budapest 9-én délben a hőmérséklet 26 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 768 milliméter, gyengébb súlylédő irányzatú.

Mérsékelt északi légáramlás, változó felhőzet, néhány helyen esetleg zivatar. A hőmérséklet alig változik.

Jelentős vagyont örökölt a Szeretetszövetség

Özv. *Sánta Lajosné Gulyás Juliánna* hajdúböszörményi asszony, aki május 7-én halt meg: összes vagyonát a Református Szeretetszövetségnek adományozta.

Munkatársunk ebből az alkalomból fölkereste dr. *Kiss Ferenc* ny. egyetemi professzort, a kiváló gyakorlati teológust, aki ósz fejjel is a legrugalmasabb lelkesedéssel látja el a Szeretetszövetség elnöki tisztjét. *Kiss* professzor úr fölvasta munkatársunk előtt az eredeti végrendekezési okmányt, miszerint özv. *Sánta Lajosné* összes ingó és ingatlan vagyonát, mintegy 6-8 ezer pengő értékben, az Országos Szeretetszövetségnek adományozta.

Ezenkívül az egyik temetkezési vállalatnak 2 hold elsőrendű földet adott azzal a feltétellel, hogy a vállalat első osztályú temetést rendezzen számára.

Különben a kegyes asszonyt csütörtökön délután 4 órakor fogják temetni. A temetésen a Szeretetszövetség megbízásából *Siposs Imre* debreceni lelkész, választmányi tag fog megemlékező beszédet tartani.

A keresztyénség és a zsidóság találkozása

A Soli Deo Gloria Szövetség, szombati előadása

Szombaton délután, a hó 12-én a Soli Deo Gloria diákszövetség egyetemi hallgatóinak debreceni kulturális szemináriuma rendes előadást rendez, melynek keretében *Weisz Dezső* tanárjelölt, meghívott előadó fog bizonyára szellemes és életrevalóan színvonalas előadást tartani „A keresztyénség és a zsidóság találkozása” címen.

A S. D. G. diákszövetség az emberi béke és szabadság, egész műveltség és a teljes kultúr-ember erkölcsi és gyakorlati alapjain dolgozik. Ezt a célt igyekszik szolgálni a szombaton délutáni előadásán is, amelyet *Töke László* teológus, a szeminárium elnöke fog bevezetni.

Az előadás — amely a Kollégium lelkészkepző intézetében (I. emelet) lesz megtartva — teljesen nyilvános. Belépődíj nincs. Vendégeket is szívesen lát a vezetőség.

Százezer hold föld áll rendelkezésre telepítési célokra — mondta a földművelésügyi miniszter a költségvetési vitában

Elsősorban a pénzintézetek kezén levő földeket tartja Kállay igénybevehetőnek telepítésre

Budapest, május 9. A Ház ma megkezdte a földművelésügyi tárca költségvetésének részletes vitáját, amelyben *Kállay Miklós* földművelésügyi miniszter is felszólalt. Beszélte a magyar gazda nehéz helyzetéről, az érdekes megkönnyítése tényleg elérhető eredményekről. A többtermelést a mai viszonyokhoz kell alkalmaznunk, de itt mindig előtérben kell, hogy álljon az a szociális elgondolás, hogy a gép helyett minél több emberi kezet foglalkoztassunk. A magyar búza ára a maximuma annak, amit az adott tényezőkől a magyar kormány ki tud hozni. A mai rendszernek megvannak az árnyoldalai is. Így pl. ennek a rendszernek vannak kiváltságosai. Másik hátránya pedig az, hogy a kicsinyben való eladásnál tényleg kevés haszon jut a gazdának. A termelés terén a minőségi kérdésen van a hangsúly. Az irányított gazdálkodásról és termelésről megemlítette, hogy ez nem új dolog a magyar gazdaságban. Ilyen az erdőgazdálkodásunk, lótenyésztésünk, a cukortermelés is, a bor- és gyümölcsparlat, a szesztermelés, fatermelésünk szabályozása, stb. Az irányított gazdálkodásban a kezdeményezés jogát a gazdaközönségnek akarja biztosítani. Jól tudja, hogy a gazdaközönség adóterhei nincsenek arányban a teherbíró képességgel. A baj nem az állami,

hanem a pótdadókban van és ezen felül kell valahogyan segíteni. A Tiszavidéken racionalis viteldíjpolitikával akar segíteni. A német-magyar szerződés 100,000 sertés feldolgozását teszi lehetővé, ezt a feldolgozó telepet is a Tiszántúli akarja felállítani. Szívesen visszatér a szabadforgalomra, ha biztosítani tudja a minimális árat. Tiszafüredről Szegedig a Tiszát akarja hajózhatóvá tenni. Ebben a munkálatba belekapcsolódik a Körösök hajózhatóvá tétele is. Az ország birtok- és települési viszonyairól minden részletre kiterjedő térképeket készített. Biztosítanunk kell azt az állandó leheletet, hogy a magánjog sérelme nélkül földhöz juthassanak azok, akik arra igényt tartanak. Elsősorban a pénzintézetek kezén levő földet tartja igénybevehetőnek. Kb. 100,000 hold az a föld, amely a különböző forrásokból a földbirtokpolitika, illetőleg a telepítés céljára rendelkezésre áll. Hangsúlyozza azonban, hogy addig telepíteni nem tud, míg a régi földreform ügyei véglegesen le nem zárultak. Földbirtokpolikát csak úgy szabad csinálni, ha teljes mértékben biztosítják a települő megélhetését, mert luxustelepítésre nem haljandó.

Több felszólalás után a Ház a címetek és szakaszokat elfogadta. A vitát hétfőn folytatják.

Nagy siker mellett vizsgázott a tűzoltótanfolyam

Szerdán délelőtt tartották meg a Csapó uccai tűzoltóaktanyában a X. kerületi tűzoltótanfolyam záróvizsgáját. A tanfolyamra 52 hallgató gyűlt össze, főleg a tiszántúli városokból és községekből, a debreceni tűzoltóság tisztjei tartották az előadásokat. A tanfolyam kitűnő eredményeket produkált. A debreceni tűzoltóságnak országos viszonylatban is kiemelkedő teljesítményeit úgy elméleti, mint gyakorlati téren, az Országos Tűzoltó Szövetség azzal honorálta, hogy a tizedik kerületi tanfolyam megrendezését is rábízta a debreceni tűzoltóparancsnokságra, amely elsősorban dr. *Roncsik Jenő* főparancsnok vezetésével és irányításával folytán foglalt el ilyen előkelő helyet a magyar hivatásos tűzoltók között.

Az ünnepély záróvizsgáján vitéz *Zombory József* sátorlajújhelyi tűzoltóparancsnok elnökölt az országos szövetség megbízásából. — Azonkívül több előkelőség jelent meg a záróünnepélyen, amelyen vitéz *Zombory József* mondott megnyitó beszédet, majd *Balogh Sándor* tb. tanácsnok a polgármester nevében mondott köszönetet a tanfolyam előadóinak és hallgatóinak azért a fáradozatlan és lelkes

munkájért, amellyel ezt a jubileumi tanfolyamot sikerre vezették.

Az elméleti vizsga után kezdődtek a gyakorlati bemutatások. Fecskendő kezelési és szerelési gyakorlatokat mutattak be a hallgatók elsőrendű eredménnyel, de bemutatásra kerültek különféle bemutató-, ugróponyva, valamint mentőtömlő és kötélmentési gyakorlatok. Érdekes része volt a vizsgának a lég- és gáztámadás elleni védekezés szemléltetése.

A kitűnően sikerült záróvizsga után vitéz *Zombory József* elnök kiosztotta a bizonyítványokat a hallgatók között, akiknek nevében *Kovács Dániel* földbirtokos mondott köszönetet vitéz *Roncsik Jenő* főparancsnoknak és az előadói karban fáradozásukért.

Az ünnepélyes alkalomból vitéz *Zombory József* kiosztotta az Országos Tűzoltó Szövetség emlékérmét a debreceni tűzoltóparancsnokság hosszú idő óta szolgált tisztjeinek és tűzoltóinak. Emlékérmét kapott elsősorban *Rehák Tamás* tűzoltóparancsnok tizenöt éves szolgálatáért, *Sörös István* örmester huszonöt éves szolgálatáért, *Dankó Gábor* tizenöt, *Kovács Imre* tizenöt, *Végh Sándor* tíz és

VIGSZINHÁZ-MOZGÓ

MA ÉS HOLNAP ISMÉT

a délamerikai óceán repülés csodálatosan szép és nagyszerű drámája

CIKLON AZ ÓCEÁN FELETT

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor

AZ ELSŐ ELŐADÁSON MINDKÉT NAP MÉRSÉKELT HELYÁRAK.

Urbán József öt évi szolgálatáért.

A jól sikerült záróünnepély után a tanfolyam résztvevői bankettet rendeztek a Gambrinus étteremben. A résztvevők kitűnő hangulatban maradtak együtt egészen az esti órákig. A kitűnő és finom ételek, borok a Gambrinus elsőrangú konyhájának ezúttal is sok elismerést szereztek.

Leszállítja a város a műjég árát

Az üzemi bizottság javaslata alapján a város a vadohídi műjéggyár jegének árát — 70,000 tábla fogyasztását alapul véve — táblánként 42-46 fillérben állapította meg. De már akkor dr. *Vágó Vince* vadohídi igazgató számításokat tett, hogy a fogyasztás emelkedése esetére milyen mértékben kellene a jég árát leszállítani. Most azután az igazgató előterjesztést is tett a jégárak leszállítására vonatkozóan, mivel máris tapasztalható a jégfogyasztás nagymérvű emelkedése. Míg ugyanis tavaly áprilisban a fogyasztás 1700 tábla volt, addig az idén már ugyanebben az időben 3648 tábla. Tavaly az első negyedévben a fogyasztás 3320, az idén 6360 tábla volt. Ennek figyelembe vételével azt javasolta az igazgató, hogy 100,000 táblás fogyasztás alapul vétele mellett az ipari célra szolgáló jég tábláját 36, a magánfogyasztás céljára szolgáló jég árát 40 fillérben és a gyárban átvett jég árát 28-32 fillérben állapítsák meg. A polgármester a számítások átvizsgálása után minden valószínűség szerint ilyen értelemben is határoz.

Méliusz Péter szobrának leplezése

Az egyetemi központi épület előtti Tisza István téren már a napokban elhelyezték *Méliusz Péter* szobrát. A szobormű ünnepélyes leplezése 1934 május hó 17-én, csütörtökön délelőtt pontosan 10 órakor lesz, amikor dr. *Hóman Bálint* vallás- és közoktatásügyi miniszter képviselőjében dr. *Tihamér Lajos* miniszteri tanácsos ünnepélyesen átadja Debrecen város közönségének a szobrot. Az emlékművet megőrzésre dr. *Vásáry István* polgármester veszi át, míg dr. *Révész Imre* egyetemi ny. r. tanár emlékbeszédet, dr. *Varga Zsigmond* e. i. rector pedig megnyitó beszédet mond. A kollégiumi Kántus énekeket ad elő. Ezután következik a szobor megkoszorúzása. Koszorúzni szándékoznak az egyetemi rectori hivatalban jelentkezőknek. Meghívóra igényt tartók a rectori hivatalban jelentésk címeket.

A *Méliusz* szoborleplezési ünnepély után ugyanaznap délelőtt fél 12 órakor a központi épület díszudvarán az egyetem tanácsa ünnepélyes egyetemi közgyűlést tart, melyen *Papp István* hatvani reáliskolai tanárt, a debreceni egyetem szinkritűnő tanítványát a bölcsészettudomány sub auspiciis gubernatoris doktorává avatja. A legfelsőbb engedéllyel történő avatás a kormányzót dr. *Szilvy Kálmán* államtitkár képviseli, aki a jelöltnek a kormányzó adományaként aranygyűrűt nyújt át. A rendkívül díszes ünnepélyre meghívottakat bocsátanak ki. Meghívott szombattól a rectori hivatalban lehet igényelni.

A FÜGGETLEN UJSÁG hírdetési mindig eredményesek!

A csinos nő titka

a kifogástalan melltartó. Az új párisi modellek már megérkeztek a GOLDSTEIN KAROLIN céghez. Miklós ucca 5. — Fióküzlet: Budapest, Kossuth Lajos ucca 10.

A primadonna kifogott lovai

A békebeli színházi sikerek egyik fontos kelléke volt az a lélekemelő jelenet, amidőn a fellelkedett ifjúság kifogta a primadonna kocsija elől a lovakat és örjögő lelkesedéssel húzta haza az uccák során az imádott művésznőt. Akkoriban persze a színházi közönség is megvárta az érdekes jelenetet, hiszen a közönség maga is ép úgy lelkesült a művésznőért, mint ifjú rajongói. Nagy tömeg kísérte a menetet, lelkesen éljeneztek egészen hazáig a kedvencet és az ünneplés zajában lelkes odaadással vonszolta az ifjúság a primadonna kifogott lovai helyett a virágokkal borított kocsi.

Ma?

Ma is búcsú volt a debreceni színházban és híre szállongott, hogy napokkal előre már szervezték azt a nagyszerű jelenetet, amelyben majd a pillanat lelkesedésétől lángragyullt ifjúság számúzi a papipákat a művésznő kocsija elől s a város közönségének üdvívalgásai közben szállítja a válás fájdalomtól könnyes, forró színházi este után otthonába primadonnánkat.

Eljött a jutalomjáték estéje, telt ház nézte végig a búcsúelőadást és aztán, amíg a közönség lelkes iparkodással hazafelé oszladozott, a primadonna öltözőjének ablaka előtt diákifjak és mesterlegények kis csoportja verődött össze és szerenádra készült. E szándékukat a rendőr megakadályozta, mire szerenádjukat az öltöző ajtaja előtt muzsikálták le az ifjak. Amikor ennek vége lett, csendes lett az egész színház környéke, a színész-bejárónál álldogált csupán egy csoport. És természetesen a színház előtt ott volt az a bizonyos konflis is, amelynek lovait ki kellene majd fogni a lelkes ifjúságnak.

Végre megjelenik a művésznő. Harsány éljenzés, az ifjak nagy csokrot nyújtanak át, aztán föllép a művésznő a kocsi, miközben az ismert nyugalmazott színész az ünneplés főszámához, a lovak kifogásához régi emlékeit idézve, szakszerűen adja meg az utasításokat.

A szomorúan és az egész céccó iránt páratlan érzéketlenséggel álló jó öreg konflisovát kifogják a kocszi elől és aztán még mindig éljenzéstől kísérve, tizenöt-husz fiú nekiáll a cocó helyettesítésének. Az ünneplők elől elgördül a kocsi és a Piac ucca sarkára érve, egyedül maradnak a művésznő és a „lovak”. A korzón néhányan sétálnak csupán és furcsálló érdeklődéssel nézik a különös menetet, amelynek tetejében félnék óvatossággal trónol a primadonna. Eljenezni senkinek nincs kedve már, a lelkes ifjúság szakszerű odaadással látja el feladatát. A csoportból ilyesféle hangok hallatszanak ki:

— Vigyázz! Arrafelé fordítsd, mert felborul! Ti is húzzátok! Gyerünk, gyerünk, gyorsabban! Ne húzd le a rúdat, mert letörik!

A kocsi gyorsan gördül a Szent Anna ucca sarkáig, ahol befordul és eltűnik a sétáló szeme elől az ezerkilencszázharmincnyolc év primadonna búcsúztatóinak különös serege...

Tekervényes rágalalmazási per egy korcsmáros és egy korcsma megsértése körül

Takács Miklós nyilastelepi korcsmáros rágalalmazásért tavaly feljelentette Kecskés Ferencné, egy debreceni kerékgyártó feleségét, aki őt italmérői minőségében s úgy is mint magán embert, tavaly pünkösdi hétfő hajnalán súlyosan megrágalmazta. Kecskésné férje ugyanis állandóan a szóbanforgó italmérést tünteti ki jelenlétével s az asszony ebbeli rosszaságát oly módon juttatta kifejezésre, hogy a férje holléte iránt érdeklődő korcsmárost rablónak, a tiszteletrémeltő italmérést pedig olyan piszokfészek, rablóbarlangnak minősítette, ahová becsületes ember be sem teszi a lábát. A járásbíró az asszonyt annak idején 50 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ügy fellebbezés folytán szerdán a törvényszék Tóth-tanácsa elé került, ahol is dr. Fényes Jenő védő beszédében kifejtette, hogy az egész tényállásbeállítás nem felel meg a

valóságoknak. Ellenkezőleg, a főmagánvádló éjjel bement az ötgyermekes családjába, Kecskésné lakásába s azon ürüggyel, hogy férje után érdeklődik, bizalmasan kezdett az ágybanfekvő asszonnyal, aki kiutasította a pünkösdi hajnali amorózót. Így tehát a védő szerint az egész feljelentés bosszúból történt. A védő arra is rámutatott, hogy az ügy koronatanuja olyan tapasztalt férfiú, akinek személyes élményei közé tartozik az adócsalási fogházbüntetés és az orgazdaságot kapott két évi fegyház egyaránt. Főmagánvádló különben szintén nagy hírnévnek örvend, mint nyilastelepi bordatörő és most is tizenöt büntető ügy van ellene folyamatban.

A törvényszék elfogadta a védő által új mentőtanuk kihallgatására vonatkozó bizonyítási javaslatot s a tárgyalást elnapolta.

Egy évi börtönre ítélte a törvényszék a nagyrabéi halálos verekedés tettesét

A debreceni törvényszék Tóth-tanácsa szerdán mondott ítéletet Pataki József nagyrabéi lakos ügyében, aki ez év februárjában ölmos bittal agyonütötte haragosát, K. Varga Imrét, annak cselédjét, Szegi Imrét pedig olyan súlyosan megsebesítette, hogy csak nehezen gyógyult ki sebeitől. A sértett és a vádlott már régebben haragos viszonyban voltak, mivel Vargát egy, a Pataki sérelmére elkövetett rágalalmazásért a járásbíró 100 pengő pénzbüntetésre ítélte el. A vádbeli napon Varga és cselédje, Szegi Imre

erősen itas állapotban az esti órákban a vádlott lakása elé mentek, ahol Varga kijelentette, hogy, mint azt már régebben is megígérte, a 100 pengőért kiirtja az egész családot. Bemásztak a kerítésen és a vádlott beteg feleségére és kisgyermekére ráörték az ablakot. A vádlott előbb segítségért futott a szomszédokhoz, majd egyedül visszatért és a támadókat a magához vett ölmos bittal egyenként leütötte. A földön fekvőket pedig még azután is ültelte. A törvényszék számos tanút hallgatott ki, akik igazolták, hogy a meghalt Varga

Igazi szenzáció!

Igazi szenzáció!

ELISABETH BERGNER

egyetlen idei világfilmje

Biró Lajos és Lengyel Menyhért

örökbecsű műve:

A CÁRNÓ

(NAGY KATALIN)

monumentális történelmi filmregény.

A cár szerepében: DOUGLAS FAIRBANKS jr.

Bemutató pénteken az URÁNIÁBAN

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

AZ ELSŐ ELŐADÁS MÉRSÉKELT HELYARAKKAL.

Imre rabiátus, köelkedő ember volt és a vádlottat többször is megfenyegette. A vádbeszéd és dr. Aczél Jenő nagyszabású védőbeszéde után a törvényszék sokáig tanácskozott s csak délután 2 órakor került ítélethirdetésre a sor. Pataki József a törvényszék egyrendbeli erős felindulásban elkövetett szándékos emberölésért 1 évi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen a védő fellebbezést jelentett be enyhítésért, míg az ügyész súlyosbításért jelentett be ugyancsak fellebbezést. A vádlottat, mivel az ügyész annak fogvatartását továbbra nem tartotta szükségesnek, a törvényszék azonnal szabadlábra is helyezte.

— Nehéz székelésben szenvedők, akiknek gyakori fejfájás, mellnyomás, szívdobogás, gyomorműködési zavarok és különösen fájdalmas végbélbajok — mint aranyér, repedés, előesés, polipus, sipoly, szűkület — teszik az életet nehézé, igyanak reggel és este negyed pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Klinikai vezető orvosok igazolják, hogy a Ferenc József víz műtétek előtti és utáni időszakokban is igen kedvelt, nagyértékű hashajtó.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a hó 9-én, szerdán a következő bejelentések történtek:

Születések: Nagy Sándor földmunkás, fiú; Lajos Juhász Sándor napszámos, fiú; János Orosz József csendőrtörzsörmeister, leány; Valéria Schadek János gépészmérnök, leány; Eleonóra Csernyi Sándor vásári árus, leány; Éva Gelbermann Miksa korcsmáros, leány; Éva Szabó János ügynök, fiú; János Tóth Lajos napszámos, fiú; Ferenc Bagosi József napszámos, leány; Irén 1 halvaszületés és 6 törvénytelen újszülött.

Házasságok: Bartha Gábor — Szücs Margit. Vitéz Antal Sándor — Való Erzsébet. Majdricza Mátyás — D. Timár Ilona. Faragó András — Sipos Róza. Pallag István — Domári Anna. Virgula János — Szabó Róza.

Halálozások: Hermann Katalin izr. 15 éves, István út 36. Gergely Ferenc ref. 23 éves, Nyirbátor. Porga Mária r. kath. 25 éves, Sajóvárkony. Neumann Jakabné Politzer Mária izr. 62 éves, Péterfia u. 19. Özv. Balla Jánosné Molnár Zsuzsa ref. 78 éves, Nádor u. 6. Lupsán Aranka ref. 18 éves, Pac 20. Svaszta Károlyné Dévai Julia ref. 48 éves, Debrecen.

FELHÍVÁS A VÁROS KÖZÖNSÉGÉHEZ

A „Debreceni Hét” alkalmával 1934 június 1—10. között több ezer idegen fog érkezni városunkba. Elhelyezésükről nem csak gazdasági okokból, a város lakossága anyagi érdekében, de a város — Debrecen — jó hírneve kedvéért is jóelőre gondoskodni kell.

Felkérem azért azon lakástulajdonosokat, akik lakásuk 1—2 szobáját kiadni hajlandók, hogy az Idegenforgalmi Irodában kapható kérdőívet három nap alatt állítsák ki, hogy ezek alapján az Idegenforgalmi Hivatal a Debreceni Hétre érkező idegenek elhelyezésére alkalmas kiadó szobák kataszterét összeállíthassa.

A beérkezett ajánlatokat felülvizsgáljuk.

Az esetleges igénybevétel készpénztérítés ellenében történik (a szobák minősége szerint 1—1.50—3 pengő).

Dr. Vásáry István sk., polgármester.

Nagy az aszály a Hortobágyon

Az általános nagy szárazság a Hortobágyon különösen érzéketlen káros következményeit. Külön bizottság, de a Hortobágyi intéző bizottság is megvizsgálta a Hortobágyot és megállapította, hogy ott a réteken megdőbentő a helyzet. A föld, mivel a föld heteken át nem kapott esőt, nem tudott fejlődni és az a kicsi is, ami kinőtt, elszárad. Ezért szükségesnek látszott, hogy a szántók kaszálását megkezdjék. A polgármester el is rendelte, hogy akár részes kaszálók, akár nap-számosokkal a kaszálást kezdjék meg. Amennyiben egy-két nap alatt eső lesz, akkor a kaszálást elhalasztják. Ha azonban sajnos nem lesz eső rövidesen, a legkatasztrofálisabb takarmányeredményre kell számítani a Hortobágyon.

Miért zárták ki Fráter Lászlót a Werbőczy Bajtársi Egyesületből?

A Werbőczy B. E. kizárták ítélték tagjai sorából Fráter László joghallgatót. Fráter egyike volt azoknak, akik a diákzavargások alkalmával a józanabb, tanulni vágyó fiúk csoportjához tartozott és mint ilyen: távozás nélkül — az egyetemi tanács intenciójára jöve el — beiratkozott akkor, amikor a hallgatóknak már csak a legszélsőségsébb és legzavarosabb eleme tartotta magát makacsul a beiratkozási sztrájkhoz.

Fráter László, aki közismert, régi biharmegyei családból származik és mindemelelt a legszerűsége, legszelidebb és legrokonszenvesebb fiúkhöz tartozik az első éves joghallgatók közül: méltán csodálható a kizáráson. Hiszen egyszerűen azért zárták ki, mert jöve, tanulmánygyógy, higgadt és világos gondolkodású magyar fiú merészt jenni akkor, amikor egyesek az egyetemet a magyarság szemponyából halálos politikai kalandjaik ugródeszkájaként akarták használni.

De Fráter Lászlónak egyéb „bűnei” is voltak. Azok közé a fiúk közé tartozott, akik nyíltan ellenkeztek a sztrájkot és amikor az egyik debreceni náci párt is „ámogatásáról” bizosította a zavargókat: maga is igyekezett mind több és több kollégáját józanabb, tisztább belátásra bírni. „Főbűne” pedig Fráternek az lehetett, hogy a legellentétebben állást foglalt egy bizonyos akció tagjaival szemben, amelynek célja a Werbőczy B. E. keretében hileris a propagandát kifejtetni. Nem tudjuk, a hileris a frakció mennyiben volt képviselve a fegyelmi bíróságban, de jellegzetes az a tény, hogy Fráter, aki a kizárási ítélettel nincs és nem is lehet megelégedve (hiszen becsüle és nyíltsága és józan gondolkodása mellett is van olyan fiú, mint a kizárási fiúaké, akiknek jórésze éppen sváb és német, nem értesíték fellebbezési jogáról. A felsőbb bizottságban ugyanis, ahogya a fellebbezésnek be kellene futni, ké: tiszteletreméltó egyetemi professzor is helyet foglal. A kizárást nyilván az félemlítette meg, hogy kizárási ítéletüket aligha tudnák szabályszerűen és a tiszteletreméltó professzoroktól is elfogadhatóan megfogalmazni.

Bizunk abban, hogy a méltatlanul meghajszolt Fráter László minél hamarabb fényes elégtételt fog nyerni és viszont: a kizárási urak is illetékes és hivatalos helyen meg fogják kapni a magukét.

A középítési felügyelőbizottság rendelheti csak el a fedett uszoda javításának megkezdését

Ismeretes, hogy a fedett uszoda betonépítésében mutatkozó hibák kijavítására a vállalkozó Tóth és Sebes yén-cég spontán elhatározással vállalkozott azzal a kikötéssel, hogy az elrendelt és folyamatba tett műszaki vizsgálat eredményét hozzák nyilvánosságra. Fel is állította az építési állványokat, de a javítási munkálatokat eddig nem kezdhetette meg, mert a polgármester addig, amíg a szakértő, Bresztovszky műegyetemi tanár, vizsgálatát be nem fejezte és annak eredményét nem közölte, nem akarta a javítást elrendelni.

Most azután Bresztovszky professzor közölte a várossal, hogy az anyagvizsgálat még esetleg hónapokig el fog tartani, de véleménye szerint a javítási munkálatokat már most is meg lehet kezdeni. A polgármester ez értesítés után is azt az álláspontot foglalta el, hogy ennek a szakvéleménynek alapján sem rendelje el a javítási munkálatok megkezdését mindaddig, amíg a vizsgálat eredménye ismeretes lesz. Ellenben kijelentette, ha a középítési felügyelőbizottság Bresztovszky tanár véleménye alapján a javítási munkák elrendelését lehetők tartja, akkor azokat kezdesse meg.

Megérkezett Debrecenbe az első utasszállító repülőgép próbaképen

A Légi Forgalmi R. T. már régebben tervezi, hogy Debrecenbe is belapcsolja a légi forgalomba és utas- és postaszállító járatot indít Debrecen felé is. Ennek megvalósítása érdekében szerdán próbarepülést tartottak Budapestről Debrecenbe. A próbajáraton indított gép délelőtt 10 órakor érkezett az epreskerthi repülőterre, ahol báró Vay László főispán, dr. Vásáry István polgármester, Zöld József

tb. h. polgármester, Borsos József műszaki tanácsnok, Demjén Géza altábornagy, vegyes dandárparancsnok, Lám Dezső főkapitányhelyettes és mások fogadták a gépet, amellyel Debrecenbe érkezett gróf Grotta igazgató is. A megérkezés után az előkelőségek a gépbe szállottak és a város felett körrepülést végeztek. A rendes forgalom részleteinek megbeszélése végett most folynak a tárgyalások.

Óriási látogatottság, nagy idegenforgalom és kedvező üzleti eredmények

A Budapesti Nemzetközi Vásár első négy napjának mérlege

(Budapesti tudósítónk május 7-i telefonjelentése.) Az első négy nap alatt közel kétszáz ezer ember látogatta a Budapesti Nemzetközi Vásárt. Megállapíthatjuk tehát, óriási a közönségsiker. Budapest közönsége reggeltől estig sűrű tömegekben tördül a Városliget felé, amelynek vásárterülete ma találkozóhelye fél Budapestnek. Rengetegen érkeznek a vidékről és a külföldről is. A vásár jelentése szerint eddig közel 30%-al több idegen érkezett, mint az elmúlt évi vásár első négy napja alatt.

A vásár tetszik. A közönség el van ragadtatva. A tágas terek, széles útvonalak mentén teljesen újszerű stílusban épült hatalmas pavilonok várják a látogatót, Budapestben sohasem látott méretű autómobilkiállítás, csodálatos méretű textil-, bútorkiállítás, hatalmas borkert, az asszonyok pavilonja, külön városrészt alkotó újdonságbejelentő és ezer egyéb érdekesség várja a látogatókat. Hatalmas sikere van ezúttal a vásáron a külföldnek. Itália remekbe készült kiállítás, Bulgária ezer kedves részlettel telj pavilonja és a nemzetek háza, melyben a franciák, az osztrákok, a németek, a Baltiállamok, Belgium és a perzsa vonulnak fel, reggeltől estig tömegekben vonzák a közönséget. A legnagyobb attrakció mégis a vásár divatbemutatója, amelyben naponta 6 előadás és 700 emberre épített színház keretében felvonul minden, ami a női szemnek kedves.

A gazdasági helyzet javulását bizonyítja, hogy a vásáron ezúttal már az első naptól kezdve igen komoly méretű belföldi és exportüz-

letek bonyolódnak le. De meg van elégedve az exportra törekvő gyárosok kívül a kisebb kiállítók is. Az asszonyok pavillonjában a kozmetikai kiállítás és az iparművészeti csoportban szinte meglepő a közönség vásárló kedve. A jobb hangulatot mutatja a vásár nagy éttermének, a szegedi csárdának, a vásár kávéházának és a borkertnek nagy forgalma is. Azt mondják, hogy ezekben az üzemekben és természetesen a hatalmas nagy élelmiszer-csoportban is ezúttal rekordforgasztások történtek.

Bent a városban, Pest szívében is emelkedett a hangulat. A tömérdek idegen lüktető életet varázsol nemcsak a szállodai pariban, hanem a szórakozóhelyeken és a legkülönbözőbb éttermekben és kávéházakban is. Meg kell említeni, mert elvégre ez érdekelt mindenkit legjobban — Budapest a vásár alkalmára sehol sem emelték az árakat. Budapest olcsó. Idegenforgalmi szervezete pedig megérdemli a dicséretet: mintaszerű. Az óriási idegenforgalom ellenére mindenki kapott helyet, megfelelő szállást. A vendégek érkezése egyébként május 14-ig még egyre tart, mert addigra szól a felutazással kapcsolatban engedélyezett utazási kedvezmény. Haza, visszafelé viszont május 22-ig lehet az 50%-os utazási kedvezménnyel utazni.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FUGGETLEN UJSAG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZIBE SZUKSEGLETEIT.

Ideálisan olcsók
AUSPITZ
festékáruházai
CSAPÓ U. 16. — PIAC U. 83.

Istentiszteleti rend

Aldozócütörtökön

A ref. templomokban. — Nagytemplomban délelőtt 10 óra: prédikál és konfirmál dr. Soós Béla, ágendázik dr. Lencz G. Sándor, d. u. 5 óra: Kovács József, Kistemplom délelőtt 9 óra: prédikál és konfirmál Uray Sándor, ágendázik Kántor József, délután 5 óra: Kiss Antal Jenő. — Kossuth u. délelőtt 10 óra: prédikál Szele Miklós, konfirmál Baja Mihály, ágendázik Biky Gábor, d. u. 5 óra: dr. Módos László, Árpádtér d. e. 10 óra: prédikál és konfirmál Magyar Bertalan, ágendázik Kovács Árpád, délután 3 óra: Márki Kálmán. — Ispóty délelőtt 10 óra: prédikál v. Szabó Endre, konfirmál Molnár Ferenc, ágendázik Kulcsár Dezső, délután 5 óra: Kulcsár Dezső. — Homokkert délelőtt 10 óra: Tóth Sándor, délután 3 óra: Kalas Ferenc. — Nyilastelep délelőtt 10 óra: prédikál és konfirmál Papp Imre. — Csapó kert délelőtt 10 óra: prédikál és konfirmál dr. Dancsházy Sándor, ágendázik Márki Kálmán, délután 4 óra: vallásos ünnepély. — Kerekertelep délelőtt 10 óra: Kalas Ferenc — Nyulás délelőtt 10 óra: Tariás Ferenc. — Horthy közkórház délelőtt 9 óra: Siposs Imre.

Az evangélikus templomban. — (Miklós ucca 3. szám) Aldozócütörtök ünnepe alkalmából délelőtt 10 órakor ünnepi istentisztelet úrvacsoraszózzal. Prédikál és úrvacsorát oszt Pass László lelkész. — Este 5 órakor istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál Pass László lelkész.

A debreceni református egyház központi lelkései hivatala azzal a kérelemmel fordul Debrecen város társadalmához, kereskedőkhöz és munkásaihoz, hogy a mai napon, áldozócütörtökön szüntessék meg a testi munkát, zárják be üzleteiket, mert a keresztyénségnek ez a nagy ünnepe teljesen azonos azokkal a nagy ünnepekkel, amelyeken Isten dicsőségét szolgáljuk.

A FUGGETLEN UJSAG hirdetései mindig eredményesek!

Debrecen sz. kir. város polgármesterétől.

13,297/1934. VI.

HIRDETMÉNY

A 36,219/1910. F. M. sz. rendelet 1. pontja értelmében élő hasznos vadat, vagy hasznos szárnyas vadak tojásait csak a m. kir. földművelésügyi miniszter úr engedélye alapján szabad szállítani.

Az engedély iránti kérvényt — annak az igazolásával, hogy a kérvényező vadászati jog tulajdonos, illetőleg, hogy a vadászati jog tulajdonosa a vad befogás, tojásszedést nem tilalmazza — a m. kir. földművelésügyi miniszter úrhoz való felterjesztés véget hozzám kell benyújtani.

Aki élő hasznos vadat, vagy hasznos szárnyas vad tojásait engedély nélkül szállítja, kihágást követ el és 15 napig terjedhető elzárással és 200 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik.

Debrecen, 1934 május 1.

Polgármester.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

© Mindentudó ©

A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

CSÜTÖRTÖK, május 10.

8.45: Hírek 9.10—9.55-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárból. 10—11.10-ig: Egyházi ének és szentbeszéd a győri székesegyházból. Szentbeszédet mond dr. Közi Horváth József. 11.15—12.15-ig: Görögkatholikus istentisztelet a Rózsák terén levő gör. kath. magyar plébánia templomból. A szentbeszédet mondja Bányay Jenő nagyprépost. 12.30—1.55-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárból. 2: Hanglemezek. 3: Az utolsó lopás. Schöpplin Aladár elbeszélése. 3.30—4.55-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárból. 5: Puskás Károly: Okszerű takarmányozás, olcsó tejtermelés. 5.30: Magyar Imre és cigányzenekara (közvetítés a Nemzetközi Vásár stúdiójából.) — 6.30: Angol-magyar labdarugómérkőzés közvetítés az Üllői úti FTC pályáról. Konferál Pluhár István. 7.30: Színmű-előadás a Stúdióból. Azra. Mese 3 felvonásban. Irta Szép Ernő. Rendező Odrý Arpád. Utána körülbelül 9: Hírek, sport- és löversenyeredmények. 9.20: Közvetítés a Keszev-étteremből. 9.50: Közvetítés a Zöldfa vendéglőből. Lakatos Gyula és Lakatos Vince cigányzenekara muzsikál. 10.40: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Fridl Frigyes. — Közreműködik Relle Gabrielle és Halmos János.

PÉNTEK, május 11.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek, 10: 1. Időszerű apróságok. 2. Ifjúsági közlemények. (Felolvasás.) Közben: Hanglemezek, 11.15—11.55-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárból. 12.05: Losonczy-Schweitzer Oszkár szalonzenekara. (Közvetítés a Nemzetközi Vásár stúdiójából.) 1.15—2.30-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárból. 3.30—4.40-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárból. 5: Játékóra. 5.20: Szécsi Magda hegedűl zongorakísérettel. 5.50: Vidámságok. Előadja Eszenyi Olga, Hosszú Zoltán és Kabók Győző. (Közvetítés a Nemzetközi Vásár stúdiójából.) 6.20: Sportközlemények. — 6.30: Hanák Árpád zongorázik. 7: „A költő Zrinyi magyarsága”. Dr. Pethő Sándor előadása. 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. „Don Carlos”. Opera 4 felvonásban, 8 képben. Szövegét írta Méry és Camille Du Locle. Átdolgozta Werfel Ferenc és Wallerstein Lothar. Fordította Lányi Viktor. Zenéjét szerezte Verdi. Az első felvonás után körülbelül 8.40: A rádió küllügyi negyedórása. A második felvonás után körülbelül 9.45: Hírek, időjárásjelentés. Az előadás után körülbelül 11.30:

Közvetítés a Pátia kávéházból. Toll Arpád és Toll Jancsi cigányzenekara muzsikál.

♦♦♦

— **Izraelita istentiszteletek.** A Deák Ferenc uccai templomban szombatköszöntő ima pénteken este hat óra ötvenöt perckor. Szombaton reggel hét, délelőtt háromnegyed tizenegy órakor újhirdetés, délután öt, szombat kimenetek háromnegyed nyolc órakor. Kápolnási uccai templomban szombaton reggel egyegyed nyolc órakor, délután fél öt órakor bibliai magyarázat, egyébként pedig, mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hétköznapokon mindkét templomban reggel fél hét, este hét óra huszonöt perckor. Az elnökség.

— **Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban.** Péntek d. u. 6.55, szombat reggel 7.30, d. u. 5.30 órakor. Szombat kezdete pénteken d. u. 6.45, vége szombaton este 7.53 órakor.

— **Dr. Varga Samu ügyvéd irodáját Csapó ucca 17. szám alatt megnyitotta.**

— **A bűnöző nőről tart előadást a MIEFHOE jogásztársasága** e hó 10-én, áldozócsütörtökön délután fél hat órai kezdettel az izr. hitközség tanácstermében. — **A témáról — kifejtve azt jogi és szociológiai oldaláról — dr. Aczél Jenő, a kitűnő büntetőjogász tart felolvasást.** Az előadáson — amely ingyenes — az egyesület barátait és az érdeklődőket szívesen látja a MIEFHOE jogásztársaság.

— **Dr. Weisshaus Imre ügyvéd irodáját Hatvan u. 2. sz. alá helyezte át.**

— **Szórazokoztató zene a Déri-téren.** A posta csütörtökön, június 10-én délután fél 6 órakor a Déri-téren felállított megafonon a budapesti rádió műsorban szereplő cigányzenét közvetíti, utána pedig a posta palotából gramofonhangversenyt szolgáltat.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909 MÁJUS 10. HÉTFŐ. Rendes lapszünet.

1914 MÁJUS 10. VASÁRNAP. Kovács József polgármester jelenti a tanácsnak, hogy a kultuszminiszter a pozsonyi egyetemen gazdasági fakultást akar felállítani s javasolja, hogy ez ellen a törvényhatóság írjon föl, mert hiszen itt készen van már az akadémia.

A lap nagy elismeréssel ír Kovács Gábor egyetemi tanár megjelent „Társadalmi gazdaságtan” c. művéről.

A pozsonyi és debreceni egyetemek 47 tanszékére 200 pályázó adta be pályázatát. A pályázók közül dr. Bernolák Nándort és Thegze Gyulát a jelölő bizottság jelölte is.

Megkezdődött a fősorozás, amelyen első nap 170 állításkötetes jelent meg.

lent meg.

Kiss Béla teljes zenekarával a Royal-kávéházban nagy hangversenyt ad.

Mérsékelt helyárok mellett az Uránia a Grant kapitány gyermekeit játszotta.

Dr. Berényi István szülész-nőgyógyász, a bábaképző I. tanársegége, akit városi tiszti orvosnak választottak meg, megnyitotta rendelőjét.

1924 MÁJUS 10. SZOMBAT. Az Elit illatszertár a szappanvásárán, míg a készlet tart, egy kiló összeválogatott legfinomabb piperszappant 49.000 koronáért kínál.

A Pávay fajbaromfitenyészet 60.000 koronáért tömni való libát, 25.000 koronáért tömni való kacsát, 15.000 koronáért olyan jércét kínál, amely ez idén már tojik.

— **Hol igyunk jó bort? A Filléres borozóban és falatozóban.** Állandóan sörcsapolás, éjjel nyitva. Márkus Jenő, Széchenyi ucca 19.

— **Az árpádtéri egyhársz négylete május hó 13-án, vasárnap délután öt órai kezdettel a Kassa út 12. szám alatti gyülekezeti teremben műsoros ünnepélyt rendez.** Az ünnepélyen énekel a négylet énekzara, Kovács Kálmán tanító, egyhársz tanácsos vezeésével. Előadást tart: Magyar Bertalan h-lelkész. Énekel saját harminumkísérettel Kovács Kálmán tanító. Dialógot adnak elő: Kovács Blanka, Szabó Teréz leánykörtagok. Szaválnak: Cseresznyés Aliz, Kozák Eszter leánykörtagok. A leánykör tagjai egy egyfelvonásos színdarabot is előadnak. Műsor ára: 30 fillér.

— **Fillérekért vásárolhat kitűlt, börtöndől, börtörtácát Feuermann börtöndösnél, Piac 26. Gambrinus-passage.**

— **Nagy Gyula műhímző üzemet Hatvan ucca Püspöki palotába helyezte.**

— **Mesedélután a Szappanos uccában.** A Csapó uccai egyhársz rendezésében a Szappanos ucca 16. szám alatti gyülekezeti otthonban május 12-én, szombaton délután 3 órai kezdettel ismét mesedélután lesz. Ez alkalommal a Hófehérke kerül előadásra színdarabban és más kísérő műsor. Belépődíj 10 fillér.

— **Női kalapüzletemet május egytől Simonffy ucca 2/b. alá helyeztem át, Matta Anna.**

— **Öngyilkosság.** Juhász Sándor 25 éves berekböszörményi lakos lakásán ezelőtt két nappal felakasztotta magát és mire ráakadtak, már meghalt. Tettének oka ismeretlen. Az ügyesség megadta a temetési engedélyt.

— **Konyári Sóstó fürdő május 12-én megnyílik.** Napi pensió fürdésel 3—5 pengőig.

Uránia Apollo

MA UTOLJÁRA

Liane Haid, Gustav Fröhlich, Willy Forst és Annabella főszereplésével

1.

Árkadia hercege

2.

Mégis szép az élet

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

MA ELŐSZÖR

két hatalmas attrakció:

1 CIGÁNYKIRÁLY

vidám, zenés operett. Főszerepben: Amerika legnagyobb tenoristája: JOSE MOJICA.

2 Erdők szerelmese

izgalmas filmregény. Főszerepben: GEORG BRIEN.

Az első előadás mérsékelt helyárral.

Gyászrovat

Pelyvás Lajos nyugalmazott református tanító életének 49. évében elhunyt. Temetése pénteken délután félöt órakor lesz Köz emető díszravatalozóterméből református egyház szertartása szerint tartandó ima után. Lakás: Teleki ucca 61. Temetését Fehértői temetkezési vállalata rendezti.

Molnár József és neje, **Jobbágy Eszter**, valamint gyermekük, **István** tetemeinek exhumálását és a Köztemetőbe átszállítását szombaton délelőtt 9 órakor Fehértői vállalata végzi.

Porga Mária postakiadónő 25 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 5 órakor volt Köztemetőben Dankó temetkezési vállalata rendezésében, Kossuth u. 3.

Gergely Ferenc határőr temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz Köztemetőben. Temetését Dankó temetkezési vállalat rendezti.

Svaszta Károlyné Dévay Julia 48 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután öt órakor lesz a Köztemető 2/a. termében a ref. egyház szertartása szerint. Minden külföldi értesítés helyett. Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat rendezi.

Bizalommal keresse fel gyász esetében Degenfeld-tér 4. szám alatti temetkezési vállalatot, hol az árajánlatból személyesen meggyőződhetnek, hogy legolcsóbb mégis csak Fehértői.

— **A „Függetlenségi Kör” e hó 10-én, áldozócsütörtökön este 7 órai kezdettel tartja nagyszabású kert-megnyitó ünnepélyét.** Felkérnek a Kör igen tisztelt tagjai, hogy e kellemesnek ígérkező családi jellegű megnyitó ünnepélyen kedves családtagjaival és ismerőseikkel minél nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek. Olcsó vacsoráról és italról a Kör vendéglő gondoskodik.

— **Cserépkályha raktáramat áthelyeztem Ispotály tér 1. alá (a nagyalomás előtti Petőfi-térről) benyúló út, a Helyi Vasút irodák és az Ispotály templom között).** Minden színű cserépkályhák raktáron, Hartmudihés másrendszerű átrakásokat vállalkozok helyben és vidéken. Telefon: 12-18. Krisch Károly kályhás mestercserépkályha raktára.

— **Szomszédok háborúskodása a bíróság előtt.** Barna Borbála debreceni lakos: a debreceni járásbíróság ez év februárjában elítélte rágalmaszásért, mivel a vele egy udvaron lakó Papi Ferencnének a legválogatottabb uccai ékesszólás szabályai szerint súlyos rágalmakat vágott tavaly októberben a fejéhez. A szabadelvű hajadon gyermekei ugyanis határozott ellenlenszenvvel viseltetnek a legelemibb tisztasági szabályokkal szemben is s Papiné ez ellen emelt kifogást, midőn a bőbeszédű Borbála letorkolta, sőt arról is megemlékezett egy részletes fejtegetés keretében, hogy miért nincsenek Papinének gyermekei. A törvényszék helybenhagyta a járásbíróság ítéletét, amely annak idején 30 pengő pénzbüntetést szabott ki a csipős nyelvű Borbálára.

— **Ja, női sportoknál 32 f. flór térdzokni, nagy számok, 90 f. Csipkeszaküzlet, Püspöki palota, Hatvan ucca 1.**

— **Hafal ruhatergetés közben.** G. Simon Györgyné 32 éves hajdúdorogi lakos e hónap hetedikén ruhát tergetett a padláson s olyan szerencsétlenül zuhant le a létráról, hogy meghalt. Az ügyesség a temetési engedélyt megadta.

— **Aranyért, ezüstért, ékszerekért, zálogcéduláért legmagasabb árat fizet Rothmann ékszerész, Piac ucca 30., udvarban. Alkalmi ékszerek nagy választékban.**

JÉGSZEKRÉNYEKET TÓTH GYULA

vasútlevele
Városháza épület

— Pogány nők jellemvonásai címen tart előadást dr. Szeremley Béla ref. gimnáziumi tanár a hó 11-én, pénteken délután 6 órakor a homokkerti ref. „Tabitha” leánykör nagy-leányok szemináriumának „Eszmecsere” körében. Az előadás helye a homokkerti ref. elemi iskola. Ez értékes és egyben érdekesnek ígérkező előadásra, amelyet eszmecsere fog követni és ezért csak leányok lehetnek jelen, minden leányt szeretettel hívnak és várnak.

— Húrozást szakszerűen, olcsón végeztethet Kántor Ernő és Társánál.

— Szülei értekezlet a Dócziban. A Dóczy leánygimnáziumban járó növendékek szülei részére holnap, pénteken délután fél 6 órakor az új épület tornacsarnokában szülei értekezlet lesz, melyen Koncz Aurélné igazgatónő tart előadást: „A gyermek és az édesanyja” címen. Erre a szülők, érdeklődők és az iskola barátai ezennel meghívattak.

— DAÁN ILONA 13-i szerzői műsere belépésre jogosító műsorok a Méliusz könyvkereskedésben kaphatók.

— Hentes- és mézárósütlek zárórája áldozócsütörtökön. Ezúton hozzuk a nagyközönség tudomására, hogy a hentes- és mézárósütlek áldozócsütörtökön déli 12 óráig tartanak nyitva, szíveskedjenek tehát hús-szülségüket még a délelőtti folyamán beszerezni.

— Áldozócsütörtökön minden debreceni református egyházzsereg megvendégeli az iskolás gyermekeket, amivel a modern karitatív munkának egyik példáját kívánja adni. Az előkészületek nagy arányban folynak minden egyházzsereg kebelében és bizonyára az eredmény is túl fog nőni az alkalmoszerű szeretet-apostolkodás keretein.

— Képkiallítás a Déri-múzeumban. Csütörtökön délelőtt nyitja meg képkiallítását a Déri-múzeumban csikpálfalvai Biró Ákos festőművész, aki külföldön is a neves festőművészek közé számít. A fiatal művész nemrég jött haza Olaszországból, ahol a Collegium Hungaricumnak volt tagja. Legutóbb Capri szigetén tartózkodott, ahol a legszebb olasz ég alatt a délvidek gyönyörű festői tájai inspirálták. Száznál több képpel tér haza Itáliából és most ezeket a képeket mutatja be a debreceni közönségnek.

— Zeneiskolai hangverseny. A városi zeneiskola május hó 11-én, pénteken este 8 órakor tartja III-ik nyilvános hangversenyt az intézet hangversenytermében felsőbb osztályú növendékeinek közreműködésével. Belépőjegy nincs. Műsormegváltás kötelező. Diákok igazolványuk felmutatása mellett 20 fillért fizetnek.

— Összedobban a város szíve vasárnap, május 13-án az Anyák napján, amikor felekezeti különbség nélkül ünnepel mindenki. A nagyszabású ünnepek sorozatában, amelyet a város egyesületei és iskolái rendeznek, kiemelkedik a vármegyeháza dísztermében tartandó ma déli fél 12 órakor, amelyen közreműködnek: Uray Sándor ref. lelkész, dr. Karl János, a róm. kath. gimn. igazgatója, Pass László ev. lelkész, Biró Janka és Zsuhár István. E magas színvonalú ünnepélyre Debrecen város közönségét ezúton is szeretettel meghívja az Anyák napját rendező KIE. Műsor kapható a KIE titkári hivatalában, Piac u. 36. szám.

Hová készülődik ez a szűrös magyar?



Készülődik a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Vásárra, amelyen a legérdekesebb és legszínesebb látnivalók és enni-innivalók, továbbá teméntelen venni valók lesznek!

A gyáripari csarnokot a magyar textilipar, vas- és fémipar nagyszerű termékei töltik meg; a gyáripari csarnokot körül övezik egyes nagyobb cégek külön pavilonjai. A másik csarnokban főleg kereskedők és kisiparosok kínálják majd áruikat. Ezt a csarnokot körül övezik a sörpavilonok, amelyben minden lesz, ami szemnek-szájnak ingere. Érthető tehát, hogy a Tiszántúli magyarjai készülődnek a vásárra és ha a jó Isten esőt ad, jó májusi esőt, akkor tömegesen le is jönnek, hogy megnézzék ez az újszerű „nagy szabadságot”.

— Anyák napja és cserkész-fogadalmatétel a reáliskolában. Vasárnap, a hó 13-án délután fél 5 órakor hangulatos ünnepség keretében fog áldozni a reáliskola ifjúsága az anyai szeretetnek. Az énekkar számain kívül néhány ügyes és szép szavalt fogja dicsőíteni az édesanyákat. Az egybegyűlt szülőkhöz és a tanuló ifjúsághoz az egyik tanuló édesapja fog szólni az ünnep jelentőségéről és tanulságairól. Ennek a nagytekinélyű úrnak minden szava különös nyomatékkal esik majd a mérlegre s bizonyára maradandó hatást gyakorol minden hallgatójára. Az ünnepély méltó befejezése lesz az új cserkész fogadalmat és az apródok ígéretetele, mintegy jelképezve azt, hogy ígéretükre és fogadalmukra a pecsét az édesanyjuk iránt érzett szereteteük lesz. Az ünnepélyre a szülőket ezúton is előre meghívja az igazgatóság.

— Éjjeli szállás is lesz a Guthon. A Guth tudvalevően nagyszerű kirándulóhely fejlődött, amelyet a debreceniek nagy szeretettel keresnek fel. Ezidő szerint a Guthon csak menedékház van, ahol napközben a kitűnő bérő, Tóth Béláné ugyan minden jóval gondoskodik a vendégek el látásáról, de éjjeli szállásra alkalmas hely sincsen és így ha valaki egy-két napot, vagy egy hetet is kinn akarna tölteni a Guthon, ezt nem teheti meg. A polgármester méltányolva ezt a szükségletet is, már tavaly elrendelte, hogy olyan szállást építsenek, amely alkalmas arra, hogy egy-egy vendég ott meghaladjon és több napot is kinn tölthessen. A műszaki ügyosztály emelt is 500 pengős költséggel egy nyári lakot, amelyben három helyiség van, amely éjjeli megszállásra is alkalmas. Most ez a három helyiséget a legszükségesebb bútorokkal és ágyneművel is ellátják, ami 700 pengőt vesz igénybe. A szállást is Tóth Béláné kezeli, ami biztosítja, hogy panaszra nem lesz ok. Egy szoba használatá egy napra egy pengőbe fog kerülni.

— Elfogtak két besurranó tolvajt. A rendőrség elfogta Gergely László és Vida Sándor napszámosokat, akik több lopást követtek el Debrecenben. Mindeket őrizetbe vették.

— Lopások. Nagy Endréné, Dobó ucca 32. szám alatt levő lakásából 40 pengő értékű ruhaneműt loptak. — Nyíráy József óraszületéből elloptak egy duplafedelű ezüstórát. — Lengyel László órástól Csapó ucca 47. számú lakásából női ruhát loptak. — Knöpfler Simon, Pásti ucca 5. szám alatt lakó ügyöntől ellopták a kerékpárját. A rendőrség nyomozást indított a tolvajok kézrekerítésére.

— A Dohánygyári Dal- és Sport Egylet május 12-én este 8 órai kezdettel a Royal dísztermében hangversenyt rendez. Hangverseny után reggeli tánc. Belépti díj 60 fillér.

— A kollégiumi tanítóképző intézet május hó 13-án délután fél 5 órai kezdettel a Kollégium udvarán tornaünnepélyt rendez. Műsor: Gyakorlóiskola társas és zenés gyakorlati, küzdő játéka, versenyfutásai, talajtornája. Tanítóképző-intézeti ifjúság szertornája, társas gyakorlati, gúli, atlétikai versenyei, küzdő játéka és stafétafutás. Egyéni és páros talajtorna. A tornaünnepély alatt az intézet zenekara muzsikál.

— Ütközési versenytárgyalás. Debrecen sz. kir. város díszjei törvényhatósági útja 5+169, 6+250 km. terméskövel burkolt szakaszának 3.00 m. széles kötétt makadám kocsipályára való átépítési munkáinak vállalatbaadására nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet. Határidő az ajánlatbeadásra 1934. évi május hó 22-én, kedden délelőtt 11 óráig a közigazgatási iktató hivatalban. A határidőre beérkezett összes ajánlatok ugyanazonnap délelőtt 12 órakor a városháza tanácstermében nyilvánosan bontandók fel. Felvilágosítást ad Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztálya (Rendőrségi palota III. emelet 106. sz. szoba).

HIRDETMEY

Van szerencsénk a t. utazó közönséget értesíteni, hogy a debrecen-nyírbátori vonalunkon a mostani menetrend szerint Debrecenből 4 óra 20 perckor induló és Nyírbátorba 6 óra 02 perckor érkező sínautóvonat, továbbá a Nyírbátorból 20 óra 08 perckor induló és Debrecenbe 21 óra 48 perckor érkező sínautóvonat f. évi május hó 15-től kezdve nem fog közlekedni. Ettől a naptól kezdve Debrecen Máv. Előtér és Nyírbátor állomások között a vonat az alábbi menetrend szerint fognak közlekedni:

Debrecen Máv. Előtéről indul: A 2. sz. sínautóvonat 6 óra 10 perckor, Nyírbátorba érkezik: 7 óra 50 perckor. A 4. sz. sínautóvonat ind. 12 óra 20 perckor, érkezik 14 órakor. A 14. sz. vegyesvonat ind. 14 óra 02 perckor, érk. 17 óra 16 perckor. A 6. sz. sínautóvonat ind. 18 óra 24 perckor, érk. 20 óra 04 perckor. A 12. sz. vegyesvonat (csak csütörtökön) ind. 4 óra 10 perckor, érkezik 7 óra 18 perckor.

Nyírbátorból indul: A 11. sz. vegyesvonat 3 óra 32 perckor, Debrecen Máv. Előtérre érkezik: 6 óra 41 perckor. Az 1. sz. sínautóvonat indul: 6 óra 15 perckor, érkezik 8 órakor. A 3. sz. sínautóvonat indul: 8 óra 32 perckor, érkezik: 10 óra 12 perckor. Az 5. sz. sínautóvonat indul: 14 óra 59 perckor, érkezik: 16 óra 42 perckor. A 13. sz. vegyesvonat (csak csütörtökön) indul 15 óra 22 perckor, érkezik 18 óra 23 perckor.

Az üzletigazgatóság.

FOTOCIKKÉK
nagyválasztékban, amatőrmunkák kidolgozása
Ungár József
látserész és fotoszaküzlet Széchenyi u. 1.

KÖZGAZDASÁG

A SZÁRAZSÁGRA
30-40 FILLÉRES
ÁRJAVULÁSOK VOLTAK
A TERMÉNYTÖZSDÉN.

A mai határidőüzletben erőteljesen javult az irányzat és a száraz időjárás következtében felszínre levő hozszmozgalom tovább fejlődött és a búza 40, a júniusi rozs 36 fillérral javította meg tegnapi záróárfolyamát. A tengeri májusra 25, júliusra 20 fillérral emelkedett.

A készárúpiacon az esőhiány miatt erőteljesen javultak a gabonárak. Búzából 40 vagon eladását jelentették 20-25 fillérral drágábban, mint tegnap.

A rozs forgalma jelentéktelen, de az ára 40 fillérral emelkedett.

Határidőüzlet:

Búza: május 10.45, 43, 46, 52, 53, 57, (10.50), zárlat 10.55-10.58, június 10.10, 05, 09, 15, 19, 26, 27, 30, 33, 28, (10.20), zárlat 10.28-10.30.

Rozs: május 6.05, (6.00), június 6.16, 13, 20, 22, 28, 35, 36, 38, 40, 36, (6.30), zárlat 6.34-6.38.

Tengeri: május 9.25, 15, 20, 22, (9.20), zárlat 9.25-9.30, július 9.85, 98, 96, 91, 95, 98, 99, 10.00, 9.96, (9.90), zárlat 9.96-9.98, augusztus (10.30).

Készárúüzlet:

Búza: tisztai 77 kg. 10.10-10.30, 78 kg. 10.20-10.40, 79 kg. 10.30-10.50, 80 kg. 10.40-10.60, ftisztai 77 kg. 10.00-10.10, 78 kg. 10.10-10.20, 79 kg. 10.20-10.30, 80 kg. 10.30-10.45.

Rozs: 5.85-5.90, sörárpa 9.50-12.00, tak. árpa 8.75-9.00, zab 9.65-9.90, tengeri (tiszántúli) 9.00-9.10.

DEBRECENI TERMÉNY-ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK.

Búza 9.00-8.50-8.00 és boletta, rozs 4.00-3.80-3.50 és boletta, árpa 7.20-7.00, zab 7.60-7.50, új-tengeri 7.30-7.00-6.80-6.50, új-lucerna 3.50-3.20-3.00-2.90, széna (6) 3.20-3.00-2.80, bükköny 2.20-2.00-1.80, alomszalma 1.20-1.00, rozsszalma 1.40, zsupsszalma 1 kéve 8-10 fillér, cukorrépa 1.20-1.00, takarmányrépa 0.90-0.70.

BUDAPESTI
ALLATVÁSÁROK.

Budapest, május 9. A mai vágómarhavására 433 marhát hajtottak fel. Ökör, jóminőségű 45-52, közép 38-44, gyenge 30-36, bika, legjobb 46-50, közép 40-44, gyenge 38, tehén, legjobb 42-50, közép 36-40, gyenge 28-34, bivaly 24-26, növendék 40-46, kicsontozni-való 20-25 fillér. A kis felhajtás ellenére a vásár irányzata rendkívül lanya volt s az árak 1-2 fillérral estek.

A ferencvárosi sertésvásárra 1951 darab sertést hajtottak fel. Eladtak élő súlyban kilogramonként könnyűsértést 66-70, középmínőségű 74-78, nehézsértést 80-81 fillérért. A vásár irányzata közepes volt.

HIVATALOS
VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 17.50-17.90, 100 cseh korona 14.02-14.20, 100 dinár 7.80-8.30, 100 dollár 339.80-343.80, 100 lei 3.42-3.46, 100 leva 4.00-4.26, 100 líra 29.90-30.25, 100 német márka 135.70-136.80, 100 osztrák schilling 78.70-80.70.

A szinárany kilója 5440-5450 pengő.



Csütörtökön:

Csak felnőtteknek! „ÉNEKEK ÉNEKE”, Sudermann világhírű regénye filmen Marlene Dietrich főszereplésével. Előadások: 5, 7, 9 órák.

•SZÍNHÁZ•MOZI• •HANGVERSENY•

CIKLON AZ ÓCEAN FELETT

A sok kezdetleges és meglehetősen primitív repülőfilm után údítólag hat az a remek elgondolású és bravúros technikájú kép. Komoly és mély a larab tartalma, az emberi ész, az emberi szív és az emberi lélek filmje ez. A Vígyszínház egyik legragyogóbb slágerdarabja, amely érdekfeszítő is, változatos, tele cselekménnyel és lendülettel, amellyel irodalmi ízü. Ami pedig igazán nagy szó, különösen, ha repülőfilmről van szó.

A sikert hathatósan mozdítja elő a sztároknak egész serege, akik alakításuk legjavát produkálták ebben a filmben. John Barrymore, Clark Gable, Lionel Barrymore és Robert Montgomery, a legnagyobb élő amerikai színészek és a két női főszereplő: Helen Hayes, Myrna Loy ragyogó tehetségükkel kápráztatták el a nézőket.

A kísérő műsor kedves és szórakoztató.

SPORT

ANGOL — MAGYAR VALOGATOTT — MAGYAR SIRALOM

Az angol válogatott ellen áll ki egy szedett-vedett magyar válogatott csapat, amelynek sorsa előre siralom számunkra. A kiállíthatónál annyival gyöngébb ez a magyar csapat, hogy főként ezért kell fájlalnunk a vereséget, melyet válogatónk gyógyíthatatlan tehetségtelensége hoz reánk.

A magyar csapat összeállítása: Háda — Vágó, Sernberg — Palo-

ás, Szűcs, Szalay — Röck, Avar, Sárosi, Toldi, Kemény. Tartalékok: Szabó, Futó, Mór, Vincze.

Nagyszabású ökölvívóverseny. A debreceni levele ökölvívó egyesület rendezésében tarandó érdekfeszítő verseny ma délután 6 órák az iparskola tornacsarnokában (Burgundia ucca) veszi kezdetét, melyen a DTE és a levele ökölvívó egyesület válogatott ökölvívói szállnak ringbe. A benevezések a DTE részéről már meg is történtek.

Felhívás. Felkéretnek a Villanygyár futbalcsapatának alant felsorolt tagjai, hogy e hó 13-án délután fél 2

órák a gázgyár előtt jelenjenek meg a BUSE elleni berettyóújfalui mérkőzésre: Varjas, Krez, Prém, Vincze II., Ortutai, V. Tóth, Nagy Lajos, Birkner, Kállai, Szabó L., Varga, Pásztor, Veres, Patai, Nagy László, Paliga.

♦♦♦

A DEBRECENI MUNKAS TESTEDZŐ EGYESÜLET BIRKOZÓ VERSENYE

A DMTE, mely a birkozó versenyei rendezése terén mindig élen halad, egy jelentős eseménnyel fogja városunk sportéletét felélénkíteni. Ugyanis a kerület megbízásából a DMTE rendezi meg május hó 13-án, vasárnap a kerület birkozó csapatbajnokságait, melyet a múlt évben a DTE nyert el. Ezen a versenyen a DMTE nem indulhatott, mert standard birkozó vagy katonai szolgálatot teljesítettek, vagy pedig sérültek voltak.

Most azonban a Munkás csapat teljes és nagyon ambicionálják a versenyt, melynek előkészítése nagyban folyik.

3100—1934. aü.

HIRDETMÉNY.

Felhívja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy az 1934. év II. évnegyedére esedékes együttesen kezelt közadótartozását 1934. évi május hó 15-ig befizetni el ne mulassza. A befizetés napoként a hivatalos órák alatt a városi adópénztárnál, vagy pedig a 31,713. számú postatakarékpénztári befizetési lap útján eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal végrehajtási eljárást indít.

Debrecen, 1934 április hó 26.

Városi adóhivatal.

Vásároljon hirdetőinknél.

Ma van az utolsó BUCSU-ELŐADÁS

a Csokonai színházban!

Mindkét előadás zónahelyekkel

Legdrágább földszinti jegy 80 fillér.

Délután:

Helyet az ifjúságnak

a legkacagatóbb sláger vigjáték.

Este: utolsó előadás!

KACAGÓ EST!

NAGY KABARÉ

tréfák, magánszámok, egyfelvonásos darabok.

JÖJJÖN EL A BUCSU ELŐADÁSRA!

GANGSZTERKISASSZONY

Bűnügyi regény. • Irta: Michael Ditson. • Vécsey Leo fordította.

— Köszönöm.

— Hagyd csak! Tehát előre, Michael, indulás!

Azzal már meg is szakadt a telefonbeszélgetés. Söhajta szedtem össze íróasztalomról a félbenmaradt kéziratlapokat és jegyzeteket, gondosan elzártam a fiókba s a következő pillanatban, gyors és hosszú lábaimmal, a maraóni futókat is megszégyenítő lendülettel elértem a házuk előtt elrobogó autóbussz-öslényt, amely a Fort-S reet felé tartott. Tízperccel később már be is csengettem Henry Raleigh garzonlakásának rézvertes, csillogó ajtaján.

Utközben alaposan átgondolám, milyen ürüggyel állílok be a mozgékony, kövér tőzsdealkusz lakására. Azt fogom mondani, hogy nagybátyám, Sir Hugh Ray Morris tölem kért tanácsot, milyen értékpapírokat vásároljon, én pedig hozzá fordulok, mert őt tartom citybeli ismerőseim közül a legmegfelelőbbnek erre. Csak úgy mellékesen akarom szóba hozni a Sutherland-bűnügyet és Miss Mainvaring letartóztatását, de ugyanekkor elhároztam, hogy alaposan kifaggatom erről újdonsült barátomat.

Az erélyes csengezésre nagy lóásfutás és izgatott szaladgálás zaja hallatszott az előszobáj mögöl. Nagysokára az én katant a zár és feltárolt az ajtó. Egy jajveszékölő, egyszerűen öltözött, idős asszony riadt alkja ünt fel az ajtónyílásban:

— Rendőrség? Tudom, tudom, a

(9) rendőrség! — nyöszörögte az asszony s köténye csücskével buzgón törölgette könnyeit. — Istenem, ilyen szegény, egy tisztességes házban...

— Nem a rendőrség, asszonyom, — igyekeztem megnyugtani az izgatott teremést. — Henry Raleigh úrral szerez nek beszélni.

— Mr. Raleigh nincs itthon... Istenem, uram, bárcsak itthon lenne!

— Elment hazulról? S mikor jön vissza?

— Ha én azt tudnám! S nem is rajta fordul, szegényen, hogy hazajöjjön. Raleigh urat a detektívek vittek el az imént, egyenesen a Scotland Yardra... Istenem, uram, az ilyen jó embert! Azért gondoltam, hogy a rendőrségtől te szik... Én mondom, a légynek nem véte't soha! Nyolc esztendeje, hogy itt vagyok nála, etszik tudni én voltam a házvezetőnője, de soha a legkisebb...

— Es miért vitték el a detektívek? — szakítottam félbe ürelmellenül a szóáradatot.

— Ha én azt tudnám, — ömlött tovább a panasz. — Nem volt annak annyi bűne, mint köröm alatt a fekete... Megköszönte, ha a nyakkenőjét megfizőttem vagy lekeféltem a nadrágját. Megköszönte, uram! Nem hallottam soha egy goromba szót 'öle. Nem én.

— Talán a Sutherland-bűnügy miatt? Miss Mainvaring...

Az idős asszony összecsapta a kezét és akkorát sikoltott, hogy egyszerre megtelt a házfolyosó kíváncsi,

érdeklődő, riadt emberekkel.

— Az lesz az, az lesz! Istenem, uram! — zokogta a házvezetőnő. — Uristen, Mr. Drake, hallgasson csak ide...

Jobbnak láttam észrevétlenül elilani a mindenfelől összeseregülő szomszédok kérdő és csodálkozó tekintete elől.

VII. FEJEZET.

Az Essex-mocsarak tilka.

Másnap délután Kinley inspektor s Elmer Benbow valóban találkoztak lakásomon. Az inspektor felűen jókedvű volt, arcáról sugárzott a jóalakott boldogság.

— Hiába, a Scotland Yard százéves múltjának megvan a maga iskolája, amihez mi hozzányulunk, abban kétségtelen az eredmény... Most is csak azt mondhatom, hogy ez a Su herland-bűnügy egyike az utóbbi évtizedek legszörnyesebb és legérdekesebb bűnesetének. Alig huszonegy óra alatt ezt is minden részletével együtt felderítették. Hallotta már a legújabb fordulatot, Mr. Benbow?

— Annak a kövér Raleigh-fiúnak őrizetbevételére gondol, Kinley?

— Igen arra, — csodálkozott a detektívfelügyelő. — De kiől értesült erről?

— Ott jár'am vélelenül a fiúnak Fort-Streeti lakásán és a házvezetőnője panaszo'la el nekem, — felelte Elmer, felénk kacsintva. — Ha az én legegényibb véleményemre kíváncsi, kedves Kinley, azt megmondhatom, hogy kissé elve'erte a súlykot ennek a Henry Raleighnek a gyanubafogásával.

— Ugy gondolom, hogyha ilyen külső személyek, házvezetőnők, meg ilyenfélek informálják, akkor nem is-

meri tökéletesen a nyomozás anyagát, Mr. Benbow. Már John Timberlake vallomásában volt valami célzás arra, hogy Eve Mainvaringnak belső bizalmasa lehetett ez a Raleigh. Akkor pedig bűntársa is... Ez adta az első támpontot: s a további nyomozás egész sereg kétségtelen bizonyítékot halmozott össze a kövér fiú bűnsége mellett. Hogy csak egyet emlísek: Su herland állítólagos eltűnése után miért nem fordultak egyenesen a rendőrséghez? Az első huszonegy óra elteltével először Önt keresték fel, Mr. Benbow. Ezt is Miss Mainvaring tudtával csinálta az a Raleigh.

— Ez az egész gyanualap Henry Raleigh ellen? — kérdez'e hirtelen az öreg Elmer s a szemé felcsillant. — Annyi a bűne, hogy hozzám fordult?

— Nem, erről szó sincsen. Van még egynéhány bizonyítékunk arra, hogy fiúig szerelmes volt a szöke amerikai banditalányba. Együtt süttöttek ki a terve: Mr. Su herland meggyilkolására.

— És Timberlake? — vágott közbe érdeklődve Elmer Benbow.

— Ó a levitézlett szerelmes! — kiálto'ta diadalmasan a de'ek ívfelügyelő. — Az új jelölt Henry Raleigh Miss Mainvaring szívében... John Timberlake megkapta volna a részét az örökségből, ami Sutherland őrnagy hatalmas vagyonát tekintve, elég szép összegre rugott volna ehhez, hogy él'e hátralevő részében legyen mit aprítani a tejbe. Az osztozkodás után elváltak volna. Eve Mainvaring azután Henry Raleigh felesége lesz és az őrnagy kitűnően jövedelmező tőzsdebizományosi irodáját ez a kövér fiú vezeti tovább itt, Londonban. Így szól't a terv...

(Folytatjuk.)

